

绣花功夫织就锦绣新城

●姚丹

惠风和畅, 绿树葱翠, 老少怡然自乐……

晨曦中, 人们或慢跑或太极, 尽情享受舒缓曼妙的生活; 暮色下, 流光溢彩的灯饰、闲庭信步的人群, 勾勒着融融惬意的风景……昔日的老城焕发出勃勃生机, 实现了城区形象品味的大幅跃升、城市环境面貌的精彩蝶变。如今, 漫步于洮北的大街小巷, 犹如走进一幅天蓝、地绿、水清、人和的美丽画卷。

建设是一个时期, 管理却是永恒主题。2018年, 是全市城市管理提升的关键一年, 市委、市政府提出了“三个百天”的梯次目标和“四城联创”的最终目标。在市委、市政府的坚强领导下, 洮北区正以更加开放包容的姿态, 不断提升城市管理水平, 打造靓丽、宜居新洮北已然成为全区干部群众携手奋进的强大动力。

4月12日, 全区城乡管理提升誓师大会召开, 拉开了城市管理提升的序幕, 全员动手加快推进“四城联创”的进军号角已经吹响, 全社会“亮剑”环境整治的行动热潮, 正在洮北大地迅速席卷开来……

实施序化工程 让城市更规范

“过去, 车辆乱停乱放, 小商贩随意摆摊现象不断, 给我们的生活造成不便, 也影响了城市形象。现在, 乱摆乱放的现象没有了, 街道更整洁了。我们老百姓是看在眼里, 乐在心上。”市民感慨万分。

为进一步提升城乡管理, 洮北区集中开展整治乱摆乱放、乱泼乱倒、乱堆乱放、乱搭乱建、乱养乱遛、乱支乱挂、乱停乱占、乱喊乱叫、乱烧乱烤及乱贴乱画等10项行动。坚决取缔重点区域占道经营和乱设摊点行为。重点整治牌匾乱挂、私车乱停、广告乱贴以及建筑工地不规范、重载车辆进入市区、不文明祭祀等行为。坚持严格规范各类户外广告设置, 持续开展户外广告专项整治行动。“牛皮癣”广告被清理了, 墙体重新粉刷绘制上了社会主义核心价值观, “广告墙”变成了“文明墙”, 凹凸不平的小路得到全面修复, 私搭乱建被拆除, “堵心路”变成了“顺心路”……

同时, 规范人车交通行为。对行人不走斑马线、非机动车辆占用机动车道行驶、违法载人、机动车辆逆向行驶、超速行驶、闯红灯、随意掉头等交通违法行为, 进行严厉查处, 尤其是对电动车、摩托车、四轮观光车等进行集中整治。整治车辆非法运营。重点整治在城市道路行驶的无牌无证、假牌假证、违法改装、设置广告及超载、超高、超限的各种车辆。并强化道路管理, 打造火车站周边路段、胜利路(江北路)、新华路、文化路、中兴路、民主路、红旗街、光明街、幸福街、长庆街、青年街等交通管理示范路、样板路。

实施净化工程 让城市更洁净

九层之台, 起于垒土; 千里之行, 始于足下。

全市城市管理提升年动员大会召开后, 洮北区立即召开城乡管理提升誓师大会, 全面落实全市动员大会精神, 紧抓2018年全市“城市管理提升年”的有利契机, 迅速行动, 将《白城市市容和环境卫生管理条例》和《白城市城市管理条例》作为执行卡尺, 用精细化标准推动精细化管理, 促进城市管理精细化水平不断提高, 使城市管理实现“100天有新变化, 200天有新提升, 300天有新形象”。

在城市, 近千名志愿者活跃在洮北的街路、社区、小游园中, 一把扫帚、一把铁锹, 你捡白色垃圾、我装树枝纸屑, 他们从小处着眼、细节入手, 不放过一个死角、不留下一片垃圾; 在乡村, 整治卫生环境、建设美丽乡村也正如如火如荼进行, 清垃圾、扫街道、建立村规民约、开展教育引导……一项项举措着实有力, 一个个部署落地生根。

提升精细保洁水平, 打造干净舒适的城区环境。街路上, 大型洒水车冲洗着路面, 入夜, 依然在不间断地清扫。车辆过后, 环卫工人拿着工具在人行道上继续进行加细清理, 即使再细碎的碎屑与纸片也会被清理干净。环卫工人遵守着“早4晚6”的工作时间, 每天坚持“三时段清扫保洁”, 做到晚上和白天一个样、假期和平常一个样、不检查和检查一个样。小区内, 实行包保责任制, 建立包保管理常态化运行机制, 做到小区内生活垃圾日产日清, 小区楼道、庭院每日清扫一次, 每周拖洗一次, 小区内排水、排污设施保持通畅, 污水不外溢, 降雪及时清除。

实施绿化美化工程 让城市更美丽

在洮北大地上, 千余名干部职工在植树现场挥锹铲土、扶正树苗, 25万余株杨树苗在微风中等待着吐露新芽, 为这个春天带来一抹新绿。

洮北区强化生态强区理念, 坚持绿化、美化并重的原则, 确保建一片、绿一片、美一片, 不断提升城市品位。道路、庭院、小区, 在鲜花绿叶的映衬下显得格外清爽; 公园、广场、小游园, 在杨柳依依的陪伴下越发迷人。洮北的特色绿化, 营造了春季繁花烂漫、夏季绿柳如茵、秋季色彩斑斓、冬季清素秀雅的浪漫氛围, 改善着人们的生活环境。

洮北区在便民利民基础上, 加强城市美化工程。加强城市水域、河道的管理, 维护水域、河道的畅通、整洁。加强城市桥梁、隔离带等设施的清洗、维护, 确保各类设施正常运行。保证主次干道路面平整、完好, 人行道无“眨眼石”, 窨井盖运行良好。确保小区内彩砖无断裂、无松动、无缺失。

实施亮化工程 让城市更璀璨

如果说白天的洮北是清新动人的, 那么夜晚的洮北可谓华丽璀璨。变幻的楼体射灯、流光溢彩的LED灯……每当夜幕降临, 整座城市的灯次第亮了起来, 城市的“表情”也都生动了起来, 夜景灯饰化在提升城市形象的同



干净、平整、宽敞的街路。

王维俊摄



夜晚的白城, 流光溢彩。

孙红摄



清洁城市、美丽家园, 洮北志愿者在行动。

王维俊摄



城市管理日见成效。

陶轩摄



改造一新的市民广场。

王维俊摄



从小处着眼、细节入手, 不放过一个死角、不留下一片垃圾。

李岩峰摄



绿意盎然, 城在景中。

王绍利摄



为提升精细保洁水平, 打造干净舒适的城区环境, 街路上, 大型洒水车不间断冲洗着路面。

陶轩摄



洮北区4500余名干部职工参加全市“万人万亩植树造林日”义务植树活动, 开启了全区2018年造林绿化的帷幕。

王维俊摄



开展军事化训练, 打造城管铁军。

王绍利摄